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COMUNICAZIONI DEL SINDACO  

NEL CONSIGLIO COMUNALE DEL  

28 NOVEMBRE 2008 

 

COMUNICAZIONI DEL SINDACO  - In ossequio a quanto stabilito dal 

Regolamento del Consiglio Comunale invito tutti i Consiglieri a dare 

comunicazione di notizie riguardanti la propria attività politica – 

amministrativa e di astenersi, per correttezza, dal fare domande utilizzando 

a tal fine gli istituti previsti e relativi a Interrogazioni, Interpellanze e 

Mozioni varie, nel rispetto della facoltà concessa al Sindaco di esprimersi 

all’interno di un punto all’ordine del giorno, quello definito 

“Comunicazioni del Sindaco” ove per regola potrebbe esprimersi solo lui. 

 

COMUNICAZIONE DI ASSEGNAZIONE DI DELEGHE 

ASSESSORILI : Ai sensi dell’articolo 46, comma 2 del Testo Unico su 

gli Enti Locali L. 267/2000, comunico quanto segue: in data 06 

novembre 2008 con provvedimento prot. n. 12149, avvalendomi della 

facoltà prevista dallo Statuto Comunale all’articolo 20 comma 1 è stato 

nominato Assessore Esterno il Sig. Antonello Ravetto con delega delle 

funzioni relative a Urbanistica e Sviluppo del territorio. 

Pertanto dalla data del 07/11/2008 la Giunta Comunale è così formata: 

 

PASTERIS Marco      Sindaco 

ROSA Costanzo      Assessore–Vice Sindaco 
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LEONE Paola       Assessore 

FORZIATI Ferdinando             Assessore 

PIZZO Lucia       Assessore 

CERETTO CASTIGLIANO Lino Lorenzo  Assessore 

RAVETTO Antonello     Assessore 

VIABILITA’ LOCALE – PER LA NUOVA TANGENZIALE DI 
SALUGGIA INTESA TRA REGIONE PIEMONTE, PROVINCIA DI 
VERCELLI ED AMMINISTRAZIONE COMUNALE. 

Venerdì 21 novembre si è svolta a Torino, presso l’Assessorato ai 
Trasporti della Regione Piemonte, una riunione avente per oggetto la 
Nuova Tangenziale di Saluggia. La Regione Piemonte rappresentata 
dall’Assessore Regionale ai Trasporti Daniele Borioli, ha accolto la 
richiesta formulata dalla Provincia di Vercelli con il Presidente della 
Provincia Renzo Masoero e l’Assessore Provinciale alla Viabilità 
Francesco Zanotti, alla presenza del Sindaco di Saluggia Marco Pasteris. 
Insieme abbiamo concordato che la nuova tangenziale di Saluggia è 
un’opera prioritaria da inserirsi nella programmazione degli interventi 
regionali sulla strade vercellesi con l’approvazione del prossimo esercizio 
finanziario del bilancio regionale.   
Come Sindaco di Saluggia ho espresso soddisfazione per l’incontro 
avvenuto a Torino. Nei giorni successivi a questa riunione, unitamente al 
all’Assessore Provinciale Zanotti abbiamo già quantificato e comunicato 
alla Regione, come richiesto dall’Assessore Regionale Borioli,  le risorse 
necessarie alla realizzazione dell’opera stimate in 10 milioni di Euro che 
verranno inserite nel programma degli interventi regionali sulle strade 
vercellesi da approvarsi con il prossimo esercizio finanziario regionale. 
Successivamente procederemo per stabilire, con apposito accordo di 
programma e\o protocollo d’intesa tra le parti interessate, le fasi 
dell’intervento.    
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TRASPORTO SCOLASTICO – L’AMMINISTRAZIONE 
COMUNALE OTTIENE DALLA REGIONE PIEMONTE UN 
CONTRIBUTO PER L’ACQUISTO DEL NUOVO SCUOLABUS 
 
La Regione Piemonte ha approvato in questi giorni la graduatoria per 
l’assegnazione dei contributi per l’acquisto di nuovi scuolabus. 
Si tratta di un totale di 2 milioni 581 mila euro, che andranno a 
cofinanziare l’acquisto di 59 nuovi mezzi per il trasporto degli scolari. 
L’Amministrazione Comunale, che la scorsa primavera aveva presentato 
domanda per ottenere un contributo sull’acquisto dello scuolabus già 
programmato, ha ottenuto dalla Regione Piemonte 32.500 Euro. 
Ringrazio a nome dell’Amministrazione la Regione Piemonte e gli 
Assessori competenti in materia, Daniele Borioli e Gianna Pentenero,  per 
l’attenzione riservata alla domanda di contributo presentata 
dall’Amministrazione Comunale di Saluggia. Con il concorso regionale 
del 50% sulla spesa che sosterremo sarà possibile sostituire l’attuale 
veicolo Iveco Daily adibito a scuolabus che, immatricolato verso la fine 
degli anni ’80, pur revisionato per l’anno in corso, non è più rispondente 
alle recenti normative antinquinamento. Il nuovo scuolabus dovrebbe 
entrare già in funzione entro la fine del 2008 fatti salvi i tempi di consegna 
in base alla disponibilità. 
 

ACQUA POTABILE – PER LA COSTRUZIONE DEL NUOVO 
POZZO DI S.ANTONINO L’AMMINISTRAZIONE OTTIENE 
DALLA REGIONE UN CONTRIBUTO DI 298.000 EURO. 

La Regione Piemonte, nell’ambito dei programmi di finanziamenti 
destinati al potenziamento e all’ammodernamento delle infrastrutture e 
degli impianti del servizio idrico integrato, ha comunicato di avere 
assegnato, al Comune di Saluggia, per la costruzione del Nuovo Pozzo di 
S.Antonino un contributo di 298.000 Euro. 
Sin dall’inizio del mandato ci siamo battuti, nelle sedi dell’Autorità 
d’Ambito (ATO2 – Vercellese – Casalese, ect.)  per ottenere dalla Regione 
Piemonte il finanziamento per la costruzione del nuovo pozzo di 
captazione di S.Antonino. A distanza di un anno otteniamo un risultato 
storico, che consentirà alla frazione di avere, entro due anni, finalmente 
acqua potabile eliminando, il vecchio pozzo con i filtri a carboni attivi. 
Desidero ringraziare personalmente e pubblicamente il Direttore dell’ATO 
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2 vercellese Dott. Carlo Robutti per la collaborazione nella risoluzione di 
questo difficile problema. Secondo le prescrizioni della Direzione 
Ambiente Regionale, competente in materia, l’attuazione dell’intervento, 
comprensiva della progettazione del medesimo, sarà affidata al gestore del 
servizio idrico integrato entro il 30 giugno 2009. 
 

 

IL SINDACO 

MARCO PASTERIS 

28 NOVEMBRE 2008 

 

 

 


